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ЛОГІСТИКА В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

З початком військових дій Україні довелося зіткнутися з російською 

регулярною армією. Відкрите протистояння з Росією стало для нашої країни 

серйозним викликом, який потребує загальної консолідації й оптимізації всіх 

суспільних процесів. І один з найважливіших моментів, на який треба звернути 

увагу, – переформатування логістики. 

Початок військових дій не став повною несподіванкою для українців та 

української влади. Не можна сказати, що в постачанні військ та населення все 

погано, але є проблеми, і вони досить серйозні. Для їхнього розв’язання нам 

потрібно не тільки отримувати військову техніку, гуманітарну та фінансову 

допомогу, а й самим розбудовувати економіку під військові потреби й 

використовувати при цьому наші сильні сторони, серед яких потужний 

волонтерський рух та досвід успішних бізнес-структур. Оптимізація логістики – 

це друга після безпосереднього ведення військових дій проблема, яка життєве 

важлива для виживання нашої держави. 

Оптимізація логістики потребує вирішення низки наочних питань, що 

можна зробити за допомогою деяких перевірених механізмів. В Україні багато 

фахівців, які працювали у сфері вантажоперевезень та мають досить великий 

досвід у керуванні цими процесами. Принцип, за яким вони працюють, 

зводиться до такого: є вантажівка, яка повинна доставити вантаж. Цей вантаж 

не займає все вантажне місце. Тоді підшукується ще один вантаж від іншого 

замовника чи замовників, і так доставка вантажів стає набагато дешевшою. У 



випадку, коли вантажівка в один бік їде завантаженою, а у зворотний – 

порожняком, логічним буде підшукати якийсь вантаж, який потрібно доставити 

у зворотному напрямку. Цей принцип у доставці вантажів варто винести на 

загальнонаціональний рівень. У такий спосіб ми отримаємо економію палива та 

меншу кількість переміщень транспорту. [1] 

Для того щоб втілити в життя принцип економії на вантажоперевезеннях, 

потрібно діяти різними методами і враховувати різні чинники. Щоб швидко 

налагодити подібні переміщення вантажів, треба взяти на облік великих 

вантажоперевізників та систематизувати рух вантажів, які вони перевозять. 

Наприклад, поки курсують евакуаційні поїзди у зворотний бік, за умови їх 

незаповненості людьми вільні місця можна заповнювати вантажами, 

наприклад, гуманітарною допомогою. 

Потрібно створити логістичні центри та залучати до роботи в них 

фахівців, що працювали в організації вантажоперевезень, або залучати 

логістичні комерційні центри. В умовах, коли в результаті воєнних дій слід 

очікувати зниження руху товарів, такі фахівці можуть залишитися без роботи та 

працювати на користь держави. Подібні центри не повинні бути 

централізованими монстрами, які регулюватимуть усі вантажоперевезення. 

Вони мають координувати дії тільки великих вантажоперевізників і стати 

консультаційними центрами, які допоможуть заповнити будь-який транспорт, 

що рухається територією України. 

Для побудови ефективної й економної економіки воєнного часу потрібно 

також вміти відстежувати динаміку переміщення товарних запасів, витрати 

палива, репутацію перевізників, проблеми в організації вантажно-

розвантажувальних робіт у тих чи інших місцях з подальшим усуненням. 

Почати робити це можна з низькою часткою автоматизації, але надалі потрібно 

створити один чи кілька централізованих електронних сервісів. 

У нас для цього є організації та фахівці, що досить добре себе 

зарекомендували. Це, звичайно, Мінцифри, можна залучити будь-яких 

українських айтішників та врахувати досвід у цій сфері Нової пошти. Звичайно, 



такий сервіс повинен бути досить добре захищений від злому і, можливо, при 

його використанні у доставці та обліку вантажів військового призначення він 

частково має бути засекречений. 

У ситуації, що склалася, не можна лише обмежитися створенням 

логістичних центрів та електронних сервісів, що полегшують й оптимізують 

переміщення вантажів. Потрібна популяризація ідеї грамотної логістики. У нас 

в Україні нині існує, як явище, армія волонтерів. Ця волонтерська «москітна 

армія» діє досить непогано, але буде ще краще, якщо відстежуватиметься її 

ефективність та буде можливість окремим волонтерам ділитися досвідом. 

Необхідно створити умови, коли оптимальні рішення ставатимуть частиною 

загального досвіду всього волонтерського руху. Це може бути досягнуто в разі 

співпраці з нашими українськими ЗМІ, свою роль можуть зіграти заклики 

вищих державних осіб, треба застосовувати соціальну рекламу. Необхідно 

звернути увагу громадськості на ці проблеми й озвучити необхідність розробки 

цих програм на національному рівні. Ми маємо використовувати фактор 

консолідування українців навколо вертикалі влади та досвід логістичних 

кампаній, наприклад, Нової пошти, та енергетику кожного волонтера. 

Наразі вже почали з’являтися ініціативи, які можуть бути корисними для 

перевізників, волонтерів та біженців, наприклад, Кризовий логістичний центр, 

ВзаємоДія. До цього процесу також мають приєднатися Міністерство цифрової 

трансформації, інші профільні міністерства. Потрібно пам’ятати не лише про 

необхідність оптимізації логістики, а й про корупційні ризики. Тому треба 

поєднувати переваги централізованих можливостей держави, громадську 

ініціативу, мають бути враховані механізми зворотного зв’язку та вибору 

найкращих моделей організації. 
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